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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.,
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zdac¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’

_ RIS i

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszpottu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Prad powietrza zuzytego na mapie gorniczej zaznacza si¢ barwa
A. 7oHa.
B. zielong.

C. niebieska.
D. czerwona.

Zadanie 2,

Na mapie geologicznej przedstawiono zaburzenie warstw skalnych

A. faldem.
B. ciosem.
C. uskokiem.
D. kliwazem.

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono obudowe

A. stalowa.
B. murows.
C. zelbetowa.
D. drewniang.

Zadanie 4.
Elementami odrzwi zamknigtych sg:
A. dwa stojaki drewniane, stropnica.
B. sklepienie, mury oporowe, fundament.
C. zerdz, ladunki klejowe, podktadka, uszczelka.
D. tuk stropnicowy, tuki ociosowe, tuk spagnicowy.

Zadanie 5.

Stalowe czlony plytowe potaczone ze sobg przegubowo, tworzace rodzaj taSmy sg elementem

przenosnika
A. plytowego.
B. tasmowego.
C. wstrzgsanego.
D. zgrzeblowego.
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Zadanie 6.

Zamieszczony rysunek przedstawia sposob udostepnienia ztoza za pomocg

. SZYbu '
B. sztolni. E -
C. przekopu. 7 T
D.

przecznicy.

Zadanie 7.

Wiazanie polskie wykonuje si¢ za pomoca

A. dhta.

B. miota.
C. gracki.
D. siekiery.

Zadanie 8.

Czyszczenie otworow strzatowych ze zwiercin wykonuje sie¢ przy uzyciu

A. lomu.

B. kilofa.
C. gracki.
D. nabijaka.

Zadanie 9.
Glebienie szybu w skatach zwieztych, suchych lub z doplywem wody dochodzacym do 0,5 m’/min
nalezy wykonywac¢ metodg
A. zwykla.
kesonowa.

B
C. zamrazania skat.
D. obnizania poziomu wod gruntowych

Zadanie 10.
Kolejng operacja cyklu drazenia wyrobiska gémiczego po wykonaniu obrywki przodka jest
A. odstawa urobku.
tadowanie urobku.

B
C. wykonanie obudowy.
D. wiercenie otworow strzatowych.
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Zadanie 11.
Barwa izolacji jednego z przewodow zapalnikowych stosowanych do inicjacji w przodkach skalnych

powinna by¢
A. biala.
B. zolta.
C. czarna.

D. czerwona.

Zadanie 12,
Gléwny chodnik wentylacyjny zabezpiecza si¢ obudowa

A. murowa.

B. drewniang.

C. metalowag LP

D. drewniano-metalowa.

Zadanie 13.
Podczas glebienia szybu w pierwszej kolejnosci wykonuje sie

A. rzapie.
B. glowicg.
C. pierscien.
D. obudowg.
Zadanie 14.
Minimalna wysoko$¢ wyrobiska korytarzowego wynosi

A 12m
B. 14m
C. 1,6m
D. 1.8m

Zadanie 15.
Ociosy wyrobisk powinny by¢ odchylone na zewnatrz o kat co najmnie;j

A 5°
B. 7°
C. 10°
D. 15°

Zadanie 16.
Probki ztoza do badaf mineralogiczno-petrograficznych pobiera sie w celu okreslenia

A. struktury i tekstury skaty.

B. wieku geologicznego skaty.

C. fizycznych wtasnosci skaty.

D. zawartosci sktadnikow uzytecznych kopaliny.
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Zadanie 17.

Masa pytu kamiennego na zaporze przeciwwybuchowej w przeliczeniu na 1 m? wyrobiska w poktadach
metanowych powinna wynosié

A. 100kg
B. 200kg
C. 300kg
D. 400 kg

Zadanie 18.

Podstawowy schemat kotwienia stropow V klasy oraz stropéw wyrobisk o szeroko$ci do 8,0 m
przewiduje rozstaw kotwi

A, 1,0x1,0m
B. 2,0x2,0m
C. 1,5x1,5m
D. 25x25m

Zadanie 19,

Odpryskiwanie wegla z ocioséw i czota przodka oraz zwigkszone wydzielanie si¢ gazow po robotach
strzalowych sg oznaka zagrozenia

A. tapaniami.

B. metanowego.

C. wyrzutéw gazdw i skat.

D. wybuchu pylu weglowego.

Zadanie 20,

Stosowanie systemu eksploatacji o nie wyréwnanej linii frontu oraz wybieranie poktadu dwuskrzydtowe

zwicksza mozliwo$¢ wystapienia zagrozenia

A. tapaniami.

B. samozapalenia.

C. wyrzutdw gazow i skat.

D. wybuchu pylu weglowego.

Zadanie 21.
Fadowarka chwytakowa jest prawidlowo zawieszona w szybie, gdy chwytak spoczywa na
A. pomoscie wiszgcym.
linie i jest unieruchomiony rozporami.

B
C. urobku przy opuszczonym podnosniku.
D. urobku przy podniesionym podnosniku.
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Zadanie 22,
Niezbednym srodkiem ochrony indywidualnej gornikow podczas podwieszania wentylatora z maszyny
gorniczej LK-1 sg

A. okulary ochronne.
B. ochronniki stuchu.
C. pochlaniacze gornicze.
D. szelki bezpieczenstwa.

Zadanie 23.
Niezbednym $rodkiem ochrony indywidualnej operatoréw maszyn gorniczych podczas wykonywania

prac sg

A. rekawice ochronne.

B. pasy antywibracyjne.
C. pochtaniacze gornicze.
D. szelki bezpieczenstwa.

Zadanie 24,

Mineralem rudy miedzi jest

A. bornit.

B. limonit.
C. hematyt.
D. magnetyt.

Zadanie 25.

Ztoze wegla kamiennego poprzecinane uskokami o trudnych warunkach stropowych nie pozwalajacych
na stosowanie systemu o dhugiej linii frontu, nalezy wybiera¢ systemem

A. ubierkowym.

B. zabierkowym.

C. filarowo-ubierkowym.
D. komorowo-filarowym.

Zadanie 26.
Ztoza rud miedzi typu poktadowego o grubosci poktadu powyzej 7 m nalezy eksploatowaé systemem
A. ubierkowym z zawatem stropu.
B. ubierkowym z ugigciem stropu.
C. komorowo-filarowym z podsadzka.
D. komorowo-filarowym z ugigciem stropu.
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Zadanie 27.
W systemie komorowo-filarowym z ugigciem stropu filary technologiczne usytuowane sa
A. krotszg krawedzig rownolegle do linii frontu.
B. dluzsza krawedzig rownolegle do linii frontu.
C. dhuzszg krawedzig prostopadle do linii zawatu.
D. krotsza krawedzig prostopadle do linii zrobow.
Zadanie 28,
Przedstawione na rysunku urzadzenie to

A. pompa.

B. odpylacz.
C. wiertarka.
D. kotwiarka.

Zadanie 29,
Ktora z maszyn gérniczych przedstawiono na rysunku?

A. Spagotadowarke.

B. Podnosnik kontenerow.

C. Samojezdny woz burzacy.

D. Samojezdny woz obudowy indywidualne;j.

Zadanie 30.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzy do
A. ftransportu ludzi.
B. transportu urobku.

C. roéwnania drog odstawy urobku.
D. rabowania obudowy indywidualne;.

Zadanie 31.
W celu uzyskania wigkszej predko$ci wiercenia otworéw wiertarkg PWP-1 nalezy dobraé¢ odpory

A. pneumatyczne.

B. hydrauliczne.
C. elektryczne.
D. spalinowe.
Zadanie 32,
Maksymalna predkosc przewozu ludzi przenosnikami tasmowymi wynosi
A. 0,5m/s
B. 1,5m/s
C. 2,0m/s
D. 2,5m/s
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Zadanie 33.
Do pobrania prob powietrza uzywa sig pipet
A. szklanych,
B. plociennych.
C. papierowych
D. plastikowych.

Zadanie 34.

Do pomiaru wilgotnosci powietrza stuzy

A. barometr.

B. tachymetr.
C. anemometr.
D. psychrometr.

Zadanie 35.
Minimalna predko$é pradu powietrza w wyrobiskach przewietrzanych z uzyciem lutniociggu w polach
niemetanowych i I kategorii zagroZzenia metanowego powinna wynosi¢

A. 0,15 m/s
B. 0,30 m/s
C. 045m/s
D. 0,60 m/s

Zadanie 36.

Predkos$é przewozu ludzi §rodkami transportu linowego i z napedem whasnym nie moze przekraczaé

A. 2m/s
B. 4m/s
C. 6m/s
D. 8m/s

Zadanie 37.

Elementem sieci wentylacyjnej jest

A. higrometr.
B. wentylator.
C. anemometr.
D. psychrometr.
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Zadanie 38.

Maksymalna odlegtos¢ lutniociggu od czola przodka w polach niemetanowych i niezagrozonych
wyrzutami gazow i skat wynosi

A, 4m
B. 6 m
C. 8 m
D. 10m

Zadanie 39.

W wyrobiskach obok maszyn i urzadzen wykonuje si¢ przej$cia dla ludzi o wymiarach nie mniejszych niz
A. o szerokosci 0,4 m i wysokosci 1,5 m.
B. o szerokosci 0,5 m i wysokosci 1,6 m.

C. o szerokosci 0,6 m i wysokosci 1,7 m.

D. oszeroko$ci 0,7 m i wysokosci 1,8 m.
Zadanie 40.
Anemometr stosowany jest do pomiaru

A. stezenia CO,
cisnienia powietrza.

wilgotnoéci powietrza.

caw

predkosci przeptywu powietrza.
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